

发挥积极作用 书写精彩篇章 我市举办市管干部荣退仪式

本报讯(记者张烨)5日,市委老干部局举行市管干部荣誉退休仪式,56名市管干部光荣退休。市委常委、组织部部长封春晴出席仪式并致辞。

封春晴强调,退休干部是南通改革发展的亲历者、见证者,更是参与者、奋斗者。在他们的身上,充分展示了了一生向党不移的政治品格、一心为民甘奉献的深厚情怀、一路奋斗勇担当的优良作风,值得所有“后来人”学习、传承和发扬。各位退休干部要珍惜光荣历史、永葆政治本色,一如既往地关心支持市委、市政府的工作,积极发挥好领导经验和实践经验丰富优势,多为改革发展建言献策,

群团共建,创新服务群众方式 夏月活力季主题活动启动

本报讯(记者彭军君)4日上午,南通市2022年“党建带群建,群团共建”夏月活力季主题活动启动仪式在市委党校举行。市委常委、组织部部长封春晴出席活动并宣布夏月活力季主题活动正式启动。市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴发布主题活动方案。市副市长陈冬梅、市政协副主席金元参加活动。

封春晴表示,近年来,我市坚持以“群心向党”为主题,持续开展“党建带群建,群团共建”行动,常态化组织“春风润物季”“夏月活力季”“金秋圆梦季”“冬日暖阳季”四大主题活动,大力推动群团活动和服务群众方

弘扬先贤精神 汇聚磅礴力量

我市举办民营经济人士培训班如东专场

本报讯(记者刘璐)近日,南通市民营经济人士培训班(如东专场)在张謇企业家学院举办,旨在传承弘扬张謇企业家精神,推动商会党建迈出新步伐、再上新台阶,助力全市民营经济高质量发展取得新突破。

为期3天的培训中,来自南通大学、市商务局、市委党校的教授、专家,为学员们作《张謇创业传奇及其创新精神》《儒家商道与张謇企业家精神》等专题授课,解读张謇的创业创奇、创新精神和历史启示,从张謇企业家精神引领下的南通发展、深入学习贯彻习近平总书记重要论述、张謇企业家精神激励着历代南通人的发展梦等方面,带领大家一起感受这位实业家、教育

上半年南通辖区 出江试航新造船41艘 同比增长20.6%

本报讯(通讯员洪鹏 记者吴雷云)7月5日,记者从南通海事局获悉,今年上半年南通辖区中远海运川崎、南通象屿等11家船舶制造企业共41艘新造船出江试航,同比增长20.6%。

船舶海工是南通市五大重点产业集群之一,目前辖区拥有规模以上企业322家,去年造船完工量占江苏16.7%、全国7%。

打造风电产业 助推绿色发展

(上接A1版)

在通期间,陈铁雄一行还前往栟茶镇,考察“有事好商量”协商议事和古镇保护性开发工作。近年来,栟茶镇党委坚持高点站位,推动“有事好商量”协商议事工作纳入党委工作布局,与党的执政理念、基层社会治理、重点工作推进、难点问题解决、群众日常生活有机融合;坚持党政点题、群众出题、委员荐题,推动问题“件件有回音、事事有着落”。近三年全镇共开展各类协商议事活动260余次,参与人员5400多人次,解决

人人当好“服务员”

(上接A1版)发挥联系广泛、人脉丰富的优势,推动以商引商,让更多的商机和资源聚焦南通。更重要的是,构建“亲”“清”新型政商关系,需要政企同频共振。把更多的心思和精力专注于自身发展上,守住法律底线,自觉依法治企,规范经营行为,企业发展的大文章才能更加精彩。城市是大家的城市。人人是形象、事事是环境。让每一位来到南通的外地人感受到温暖、触摸到

和谐、享受到幸福,这就是最好的营商环境。生活在南通的每一个人都,都是营商环境的“责任人”,都要当好“服务员”。“群之所为事无不成,众之所举业无不胜。”优化营商环境是一道需要持续作答、常答常新的考题。人人当好“服务员”,优服务、兴产业、聚人气,厚植发展生态,我们这座城市“近者悦、远者来”的魅力必将愈发彰显、与日俱增。

我市在全省率先推进“信用+双随机”融合监管市、县两级全覆盖——

精准监管 为企业发展增活力



多为事业进步加油鼓劲,多为广大干部特别是年轻干部提供指导帮助,真正人生第二起跑线上发挥积极作用、书写精彩篇章。全市老干部工作部门要带着感情,带着责任,用心用情地做好服务,为退休干部发挥余热创造更好的环境,切实让老干部工作有思想有温度、有力量有色彩,不断提升广大退休干部的获得感幸福感。

自去年起,我市举行市管干部荣誉退休仪式,进一步增强广大干部政治荣誉感、历史使命感、组织归属感。会议宣读了“银发生辉·心耀江海”行动倡议,4家单位向新退休干部颁发了青年干部成长导师聘书。

“双随机、一公开”监管作为深化“放管服”改革的一项重要举措,在为企业松绑减负的同时,也进一步提升了政府部门监管效率和执法效能。

如何进一步提升“双随机”监管的精准性、有效性?今年,我市在全省率先实施“信用+双随机”融合监管。上周召开的“信用+双随机”融合监管推进会暨“双随机、一公开”监管联席会议明确,由市市场监管局牵头,联合市发改委、市大数据管理局推动“信用+双随机”融合监管市、县两级全覆盖。

该监管模式落地后,将把企业按照信用风险等级进行分类,对不同等级的企业进行差异化监管,在对监管资源进行最优配置的同时,切实解决一些领域存在的检查任性、执法扰民等问题,实现对诚实守信者“无事不扰”,对违法失信者“利剑高悬”。

信用破题,让监管资源实现最优配置

“双随机、一公开”监管,是指监管部门随机抽取检查对象、随机选派执法人员,抽查结果及时向社会公开。这种监管模式既为企业松绑减负,也促进了公正监管。近年来,我市各级监管部门持续推进“双随机、一公开”监管。2021年,全市共有293个部门开展双随机检查,完成6196项任务。

进一次门,查多项事。在“双随机、一公开”工作中全面深化跨

部门综合监管,也是“放管服”改革的重点任务之一。2021年,全市40个成员单位均参与了部门联合双随机检查,实现联合监管部门覆盖率100%,涉企检查频次较以往下降30%。在8个重点行业领域创新推行的“8+N”跨部门联合抽查机制被写入全省经验交流材料并呈报国务院主要领导,相关做法多次被国家市场监管总局推广宣传。

在“双随机、一公开”监管工作向纵深推进的同时,监管力量与监管任务不匹配的问题也日益凸显。目前,全市市场主体数突破110万、企业数突破31万。市场主体规模大幅增长,监管资源更加紧张,对监管效能提出更大挑战。此外,监管的针对性不强、发现问题率不高、跨部门协同监管组织不易等问题也依然突出。

只有更好的“管”,才能促进更高水平的“放”。如何破解痛点难点,通过有效监管、公正监管,充分激发各类市场主体发展活力,助力打造“万事好通”营商环境服务品牌?我市从“信用”破题,充分运用信息化和大数据手段,创新构建“信用+双随机”融合监管机制。

精准打分,87个指标为企业划分信用等级

信用,是企业的另一张名片,很大程度上能够反映企业经营是否规范合法。“信用+双随机”融合监管,就是根据企业的信用风险状况来实施分级分类监管,让“双

随机”监管变得更有“靶向性”。

去年,我市在全省率先出台《南通市企业信用风险分类分级监管指引(试行)》,以海门区正余镇、余东镇和崇川区为试点,抽取1809家作为样本企业开展信用等级评价,将企业信用得分由高到低划分为A、B、C、D四个等级。在此基础上,今年,市市场监管局在全省率先构建了一套具有地方特色的通用型企业信用风险分类指标体系。

我们在市场监管总局81个通用型指标的基础上,增设了6个体现南通营商环境情况的指标,包括是否为高新技术培育企业、南通老字号、专精特新“小巨人”企业等。”市市场监管局局长、市“双随机、一公开”监管联席会议副召集人、联席办主任秦艳秋介绍,南通特色指标体系更能充分反映地方产业特点和企业质态,更精准对企业进行信用画像。

87个指标囊括了贯穿企业全生命周期的静态及动态信息,客观反映了企业信用风险状况。基于这些指标,信用分类管理系对全市31万家企业2500多万条数据进行了自动归集,最终评出A级企业2075家、B级企业194127家、C级企业111850家、D级企业2642家。下一步,全市各级监管部门将依据企业信用风险等级实施差异化监管,对A级企业无事不扰、有因必查;B级企业降低频次、常规监管;C级企业重点检查、重点监管;D级企业严格检查、严格监管。

协同作战,全流程管出公平管出质效

如果说“双随机、一公开”监管推动监管执法由部门“各自为战”变为“协同作战”,那么,信用

赋能“双随机”则是对该改革制度的一次升级。

以往,“双随机、一公开”重复抽取监管对象的情况时有发生。“信用+双随机”融合监管的一项重大突破就是实现了汇总取重,进一步降低涉企检查频次,减少对企业非必要干扰。“我们对同一部门不同任务和不同部门的不同任务进行智能化汇总,利用统一社会信用代码对检查对象进行自动筛查、分类处理。”秦艳秋介绍。

“双随机、一公开”监管实行“一单两库”制。但在实践中,“一单”更新速度跟不上法律法规修订速度,“两库”均由各地、各部门自己上传和维护,随意性较大。如何杜绝部门和基层随意增减事项和计划,杜绝随机监管盲目任性?一套严格的监管程序不可或缺。“信用+双随机”融合监管实现了计划和任务制定、检查对象和检查人员匹配、检查结果回填及后续监管全流程闭环管理,联席办将对各环节全程跟踪督查。

以“信用+双随机”融合监管实施为契机,各地、各部门迅速动作。“目前,我局1073家监管对象已按要求入库,下一步将研究构建‘通用+行业’指标体系。”市文物局专职副局长季向明代表市文化广电和旅游局发言时表示,该局将以通用分类指标为依据,逐步探索融入文化市场的红黑名单、文物保护单位级别等指标。秦艳秋介绍,未来“信用+双随机”融合监管还将注重信用风险分类结果与专业领域、重点领域和新业态的监管融合,切实提高企业对监督检查的参与度、满意度、认可度,用公正监管管出公平、管出效益、管出活力。

本报记者 沈雪梅 王玮丽
实习生 范译



7月5日,航拍鹤港大桥建设现场。鹤港大桥位于启东市吕四港镇,目前主桥施工已完成接近90%,悬浇节段已全部完成,进入到合龙阶段。预计本月底主跨合龙、9月底大桥建成通车。

记者 尤炼摄

老旧小区改造不仅出新了外立面,还增设了停车位、智能车库,增补了绿化和休闲景观——

赋能旧改 做靓“面子”更做实“里子”



式,了解群众诉求、征求群众意见,引导居民通过“有事好商量”协商议事化解改造中的各种问题,推动共建、共治、共享的社区治理格局更加完善。

广征集、细甄选,车库升级议题顺民意

“老旧小区改造不仅出新了外立面,还增设了停车位、智能车库,增补了绿化和休闲景观,现在停车、存车更方便,环境更美,居住条件得到明显改善。”家住北濠桥新村的居民孙宁如数家珍地道出老旧小区改造带来的诸多变化。

北濠桥新村是典型的老旧小区,存在停车位严重不足、道路破损、楼道乱堆放、毁绿种菜等问题,居民迫切需要改善居住环境。2021年,北濠桥新村47幢楼纳入老旧小区改造工程,而“面子”易改,“里子”难治,改造不仅仅是简单“涂脂抹粉”,是要从根本上解决“疑难杂症”,改善小区的居住品质。老旧小区改造如何才能改到群众心坎上?在改造前期,和平桥街道联动社区采取实地走访、调查问卷等形式

私拉乱接电线等安全隐患问题也迎刃而解。

勤走访、实调研,河道美化项目解民忧

走进北濠桥新村,碧绿的荷叶铺满河塘、荷花含苞待放,工人们正在进行河坡的破旧栏杆更换和铺设路牙石施工,“九曲廊桥”“荷塘月色”景观建设进入收尾阶段,顶管水循环施工已经完成。

北濠桥新村内河地处新村中心位置,以前河水与周边水系循环不畅,导致水质出现恶化倾向,特别是到盛夏酷暑或阴雨天气,河水散发出的恶臭让周围居民怨声载道。和平桥街道发挥“有事好商量”协商议事平台作为人民群众的“连心桥”作用,组织政协委员、居民代表等广泛开展商前调研,多渠道征集“濠美丽”家园改造意见建议。经过各方代表多轮实地查勘以及与设计单位、施工单位不断协商,合理化修改设计方案,从整体出发,把小区改造与景观提升、河道治理、居民生活充分融合,打造“荷塘月色”的效果,提高居民生活品质。

重协商、抓联动,道路畅通工程赢民心

“以前一到放学,汽车、电动车和人流混杂在一起,堵到没脾气。现在家长们按照班级设定位置有序等待,道路畅通多了。”在实验小学北校区等待孩子放学的王阿姨说道。

以前,每天下午放学时间段,原本就不宽敞的濠锦路堵得水泄不通。针对这一问题,和平桥街道政协工委召集社区、学校、居民代表等多方通过协商,提出合理化建议并达成共识。通过老旧小区改造拆除二组团小区南侧院外违建,辟出固定区域作为实验小学学生接送点,并组建由网格党员、青年教师、家长代表、城管队员等志愿服务队进行秩序维护和交通引导。现在,孩子们放学后通过人行专用道到达接送区域,道路拥堵问题得到有效改善。

和平桥街道在推进老旧小区改造中,充分发挥“有事好商量”协商议事平台作用,使老旧小区改造既有“面子”又有“里子”,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。本报通讯员 李宏健